

# 区委书记杲云一行来小东门街道开展工作调研

□通讯员 王菊

7月2日下午,区委书记杲云、副区长左轶梅等一行到小东门街道开展调研,先后考察了金外滩国际广场楼宇党群服务站、浩城华苑小区和黄家小区的垃圾分类实施和美丽家园建设等情况。

随后,杲云一行在小东门街道办事处召开了工作调研座谈会,听取了小东门街道党工委、办事处关于街道全面工作的汇报。对于街道今年以来所取得的成效,杲云予以了充分肯定,认为街道在干部队伍精神状态、城区面貌和群众认可度方面取得了明显变化,在推进垃圾分类等城市精细化管理和探索城市基层党建等重点工作方面也形成了自己的特色和亮点。

对于下一步工作,杲云认为小东门当前正处于转变的关键期,要切实把握好非常难得的发展机遇,进一步强化责任意识和使命担当,突出做好“六个聚焦”:一要聚焦旧区改造。在乔家路地块(东块)和福佑中南块取得良好开端的同时乘势而上,攻坚克难,依法依规、公开透明做好征收工作,并咬紧牙



关、加快推进其他征收地块收尾,为未来发展赢得新的空间、形成新的地标。二要聚焦安商稳商。加强与有关部门协作,搭建信息共享平台,主动积极联系走访企业,提供更便捷、更贴心服务,以高效真情服务,集聚活力、优质企业,让企业在东门有更好的发展空间。三要聚焦党建引领。结合区域化党建、“两新”组织党建和居民区党建工作,深化小东门在四个网格党建中的有效探索,强化组织覆盖和工作覆盖,发挥基层党组织的战斗堡垒作用,以党建引领带动社会治理。四要聚焦民生福祉。发动各方参与,发挥规划引领,在没有征收的区域持续做好生态环境整治和惠民设施

嵌入改造,积极打造“十分钟生活服务圈”,让社区群众有切实的获得感和幸福感。五要聚焦安全稳定。努力把工作做在平时,投入时间,投入感情,全身心做好历史遗留矛盾化解工作。切实担负好属地责任,加大消防安全隐患排查整治力度,牢牢守住安全底线。六要聚焦干部队伍。坚持用制度意识和规范意识推动街道各项工作的开展,加强作风建设,转变工作方法,以艰苦环境艰苦岗位加快年轻干部的培养,锻造一支有激情、敢担当的干部队伍。

区委办、区委研究室、区委督查室、区地区办等参加考察调研。

## 小东门街道开展依法治国专题学习



□通讯员 王一飞

为进一步贯彻落实党的十九大精神和中共中央关于全面依法治国的重要部署,深入推进法治政府建设,深化社会治理创新。根据《中共黄浦区委关于深入推进依法治区加快建设法治黄浦的实施意见》《黄浦区委关于落实法治建设责任制实施办法》以及《2019年黄浦区法治宣传教育工作要点》等的文件精神,近日,小东门街道召开依法治国专题辅导报告暨中心组学习(扩大)会议,全体机关干部参加会议。会议由街道党工委副书记吴东亚主持。

会议邀请到中共黄浦区委党校公共管理教研室主任黎明琳副教授进行专题授课。

培训会上,黎教授围绕深刻认识全面依法治国的重大意义,准确把握全面依法治国的根本遵循,切实推进全面依法治国的伟大实践这三个方面,就习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略进行了全方位的阐释和系统的讲解,使得参会机关干部对于全面依法治国有了更深的理解和认识。

培训结束后,吴东亚做了总结发言,强调了以下几个方面:一要提高政治站位,坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神作为首要政治任务。找准自身各项工作中贯彻落实习近平总书记重要讲话精神的切入点、结合点,进一步提高运用法治思维和法治方式的能力。二要紧紧围绕区委、区政府的中心工作,落实“谁执法谁普法”的普法责任制,深入开展宪法法律宣传教育,加大全民普法力度,在工作开展中推动执法与普法的深度融合,进一步提升法治宣传教育的实效,推进法治社区的建设,营造小东门良好的法治环境。三要切实贯彻落实中央、市委、区委关于法制建设的重大决策部署,自觉运用法治思维和法治方式,把本部门、本条线工作纳入法治化轨道,增强社区管理能力,提升社区服务能级,解决社区治理顽症,共促和谐、文明、稳定的平安社区。

## 社区扫描

### 台盟黄浦区委来小东门街道开展专项民主监督工作

近日,根据中共黄浦区委委托各民主党派开展专项民主监督事项的工作要求,台盟黄浦区委主委刘艳带领专项民主监督小组成员,赴小东门街道就推进“三美联动”建设,着力打造上海城市精细化管理标杆工作开展专项民主监督。

针对“重塑老城厢”生态环境综合治理、无违建创建工作,台盟区委专项民主监督小组一行首先实地视察了黄家小区、南花苑、浩城华苑垃圾分类工作推进情况,以及黄家小区美丽家园建设推进情况。

在随后召开的座谈会上,监督小组听取了街道关于小东门地区推进“三美”联动建设、打造城区精细化管理标杆的情况通报,并与街道同志开展交流。小东门街道党工委书记周诚,党工委副书记、办事处主任包童斌,副调研员刘方平、胡建伟等陪同调研并参加座谈。

刘艳表示,感谢小东门街道对台盟专项民主监督工作给予的重视和支持。台盟区委



此次受中共区委委托,对小东门街道推进“三美联动”建设,着力打造上海城市精细化管理标杆工作开展专项民主监督,这不仅是民主党派的职能和职责,也是民主党派近距离、接地气地了解民情、听取民声的有效途径,更是民主党派履行民主监督职能,拓宽民主监督的渠道。

刘艳指出,小东门街道地处老城厢,街道

“两元”结构明显,人口多,但人户分离突出,都是租户,管理难度大。为贯彻落实《上海市生活垃圾管理条例》,让垃圾分类在社区里成为一种新时尚,街道高度重视,突出党建引领的核心作用,建立以居民区党组织为领导核心,居委会、业委会、物业、房管办、绿化市容管理所“五位一体”共同参与的工作机制,推开垃圾分类试点工作,已探索出党建引领、共建共享的老旧小区及新商品房小区垃圾分类宣传动员的经验,形成了广泛的社会效应。台盟将充分调动资源和力量,争取与街道形成合力,监督到点子上,台盟区委愿意与街道携手开展研究探索,根据老城厢的客观情况,提出对策措施,协助街道做好下一阶段的“三美联动”建设,将“三美”建设与文明城区创建、无违建创建、环境综合整治、垃圾分类、架空线入地等重点工作有机整合,探索设计先行,落实整街坊、全要素、一体化建设,统筹整治、建设和管理,整体提升区域环境品质。(黄浦统战)

### 街道召开上海市文明进步指数测评迎检大会

□通讯员 颜世华

近日,小东门街道在二楼会议室召开垃圾分类领导小组联席会暨2019年上海市文明进步指数测评迎检会,街道各办负责人,所、队、办及中心负责人,各居民区书记、主任共60余人参加会议。会议由街道办事处主任包童斌主持。

街道党工委书记周诚对文明进步指数测评迎检工作提出要求:一要对标到位,要熟知标准;二要环境到位,保持街面整洁;三要宣传到位,做到要素齐全;四要发动到位,要全

员参与,扎实推进,全力迎检。

会上,街道党工委副书记张红莺对文明进步指数测评迎检工作进行了布置。要求对照静态指标和动态指标,查找不足,有针对性地整改和提高。同时,强调了三个责任:“谁的地盘谁做主”,压实居委书记、主任、点位长职责。“谁的条线谁负责”,明确各办公室工作职责。“谁的任务谁落实”,“三位一体”,明确任务,发挥好机关干部联络居民区工作机制,检查、指导、督促好居民区做好创全工作,要求居委干部守土有责,机关干部包干负责。

